

华期理财

工业品•沪铜2016年3月投资策略

2016年4月5日 星期二

⑤月度报告

沪铜 4 月预计维持强势震荡 短线逢低做多

一、行情回顾

(一) 美精铜指数: CMX 铜指 3 月开盘 2.1295,最高 2.3255,最低 2.0975,收盘 2.1885,月 k线为阳线。短期在 2.1000 美元/磅附近有支撑。CMX 铜指 3 月上涨 2.72%。技术面看,月RSI14=35.0285。



美精铜指数月 k 线 来源: 文华财经, 华融期货研究中心

(二)沪铜主力合约合约:沪铜主力合约3月上涨1060点,幅度2.96%,月k线为阳线,36000点附近有支撑。3月开36050点,收盘36900点。



沪铜月 k 线 来源: 文华财经, 华融期货研究中心

产品简介:品种投资报告是华融期货根据客户要求,不定期撰写的研究报告,包含近期宏观面、品种基本面、近期行情走势回顾、技术面分析以及后市展望等等。

风险说明:本产品为投顾人员独立观 点,不构成投资建议,谨供投资者参考。

客户适配:适合所有客户使用,尤其 是中长线客户。

写 华融期货有限责任公司 HUARONG FUTURES CO., LTD.

投资顾问:黄连武

电话: 0898-66779454

邮箱: 244530653@qq.com

网址: www.hrfutu.com.cn

地址:海南省海口市龙昆北路 53-1 号

邮编: 570105

期市有风险 入市须谨慎



二、有关信息

社科院预测一季度 GDP 增速 6.7%, 稳增长力度还待加大。

还有约 2 周的时间,一季度宏观数据将公布。目前各大机构普遍认为,一季度经济增速为 6.5%-6.8%左右,中国社科院财经院综合部副主任汪红驹认为,接下来应该加大稳增长力度,目前民企的投资意愿仍不足。

终结七连跌, 1-2 月全国规模以上工业企业利润同比增长 4.8%。

1-2 月份,全国规模以上工业企业利润同比增长 4.8%。1-2 月份,采矿业亏损 81.4 亿元,上年同期盈利 385.8 亿元;制造业实现利润总额 7039.9 亿元,同比增长 12.9%;电力、热力、燃气及水生产和供应业实现利润总额 848.6 亿元,增长 2%。

融资需求成铜仓单高企背后的重要金融因素

国储830相关管理人员反映,因为年初铜价低迷,上游铜企亏损,为了获得流动性资金,则利用交易所平台进行现货质押融资,因此出现了年初至今进库的铜较多,出库的铜较少,仓单持续攀升的现象。

有色行业弹性生产初见成效。

为有效应对有色金属价格持续下跌,打破越生产越亏损的怪圈,摆脱产能过剩困境,当前,企业必须果断采取弹性生产措施自救,不仅可以减产保价,同时不会显著增加单位成本。这是引领有色金属价格回归正途,促进行业走上健康、可持续发展之路的必然选择。

电解铜掉期即将推出,企业套保实现无缝对接。

继 2015 年 2 月自贸区铜溢价掉期业务正式上线后,上海清算所(下称上清所)再度与上海有色网合作,将推出人民币电解铜掉期(CUS)产品。

《2016(十一届)上海铜铝峰会-铜铝产业链论坛》上,上清所业务部总经理张蕾表示:"由于内贸铜现货升贴水价格波动巨大,基于实体企业套保需求,上海清算所正在研发人民币电解铜掉期。"

1-2 月份防城口岸铜矿砂进口量增长两成.

据海关统计,该口岸共进口铜矿砂 17.4万吨,比去年同期增加 20.1%;货值达 12亿元,下降 21.3%。主要进口来源地为智利和秘鲁,分别进口 7.3万吨和 3万吨,上述两者进口量合计占同期防城口岸铜矿砂进口总量的59.4%。防城口岸铜矿砂进口量位居广西口岸铜矿砂进口总量的首位,亦是我国重要的铜矿砂进口口岸。当前国



际铜价继续保持低位,国内外较大的价格差距促使冶炼企业囤货备矿,加之落户防城港的广西金川有色金属公司 对铜精矿的巨大需求,刺激防城口岸铜矿砂进口持续增长。

云南铜业 2015 年铜产量创新高, 3 月进行检修。

云南铜业表示,2015年公司抓住进口铜精矿原料价格下降而加工费上涨的机遇,满负荷组织铜冶炼生产,在2014年精炼铜产量创历史新高的基础上,2015年再创新高,实现精炼铜产量53.7万吨,完成年计划103.33%,同比增长4.13%。 报告期内,公司全年生产矿山铜金属56,667(其中:自产精矿含铜56,304吨、矿山电积铜363吨)吨,完成年计划108%。

报告显示,2015年度冶炼板块综合加工成本持续下降,铜冶炼综合能耗连创新低,铜冶炼综合回收率再创历史新高,2015年同比提高 0.09个百分点。

何文波谈五矿改革,迈向金属矿产领域国有资本投资公司。

当前,全球金属矿产行业正深度调整,进入行业寒冬期,全球绝大多数金属矿产企业均出现较大程度的亏损,部分甚至面临债务危机,大量实力较差的中小企业已经开始退出。严峻形势下,中国五矿如何应对?唯有苦练内功、提质增效,实现恢复性增长,才能在残酷的市场竞争中争取主动权、抢占制高点。

2015年 Codelco 铜产量增 3.6%, 但亏损创纪录新高。

全球最大的铜生产商—智利国营 Codelco 公司 2015 年铜产量增长 3.6%,但铜价下跌导致其亏损创下有史以来新高。尽管成本降低,该公司称去年税前亏损为 21.9 亿美元,远低于 2014 年的获利 30.3 亿美元,且为上世纪九十年代初开始公布收益报告以来最低。

Code1co 在上世纪七十年代国有化,所有收入上缴国家,为政府收入的重要来源。铜价下跌迫使政府削减预算支出,并下调经济增长预期。 Code1co 表示,2015年生产成本为每磅 1.39 美元,较上一年度下跌 8 美分。

江西铜业 2015 净利大降, 一季度生产稳定。

近日江西铜业公布的年报显示,2015年度公司实现营业收入为1857.82亿元,同比2014年下降6.56%。归属于上市公司股东的净利润为6.37亿元,同比大降77.65%。

报告期内,该集团生产铜精矿含铜 20.9万吨,与上年持平;生产阴极铜 125万吨,比上年增加 5万吨;生产各类铜材产品共 95万吨,比上年增加 9万吨。



违约风暴不仅潜伏中国,美国企业债违约率也直逼金融危机峰值。

标准普尔数据显示,全球市场上周新增五起违约后,今年以来实质违约案例已有 31 起,是 2009 年以来同期 最高,其中四起是美国上市公司。评论称,市场波动性和不确定性增加将导致借贷环境进一步收紧,从而加速低 质量借贷公司的降级,最终引发违约潮。

力拓: 奥尤陶勒盖铜金矿塌方不会影响生产。

力拓矿业(Rio Tinto)周六表示,预计蒙古奥尤陶勒盖(Oyu Tolgoi)铜金矿塌方不会影响生产。位于戈壁沙漠的奥尤陶勒盖项目由力拓加拿大分公司 Turquoise Hill 负责经营。Turquoise Hill 在 3 月 17 日宣布,2016 年该项目铜产量预计将在 17.50-19.50 万吨。

受家庭消费数据提振,美国去年四季度经济增速好于预期。

受家庭开支数据强劲的提振,美国去年四季度经济增速比市场预期的更快。美国个人消费核心指标——核心个人消费支出(PCE)物价指数年化季环比在四季度的终值为增长 1.3%,持平于预期和前值。

日本2月工业生产创五年最大降幅,市场担心经济再衰退.

日本2月工业生产创下2011年以来最大降幅,让人担心日本经济再度衰退,并给决策者带来采取防范举措的压力。由于通胀停滞,消费支出疲弱且中国经济放缓,让仰赖出口的日本经济有受损之虞,日本央行也承受必须再次采取行动的压力。

云南铜业 2015 年铜产量创新高, 3 月进行检修。

云南铜业表示,2015年公司抓住进口铜精矿原料价格下降而加工费上涨的机遇,满负荷组织铜冶炼生产,在2014年精炼铜产量创历史新高的基础上,2015年再创新高,实现精炼铜产量53.7万吨,完成年计划103.33%,同比增长4.13%。 报告期内,公司全年生产矿山铜金属56,667(其中:自产精矿含铜56,304吨、矿山电积铜363吨)吨,完成年计划108%。

报告显示,2015年度冶炼板块综合加工成本持续下降,铜冶炼综合能耗连创新低,铜冶炼综合回收率再创历史新高,2015年同比提高 0.09个百分点。

何文波谈五矿改革,迈向金属矿产领域国有资本投资公司。

当前,全球金属矿产行业正深度调整,进入行业寒冬期,全球绝大多数金属矿产企业均出现较大程度的亏损,



部分甚至面临债务危机,大量实力较差的中小企业已经开始退出。严峻形势下,中国五矿如何应对?唯有苦练内功、提质增效,实现恢复性增长,才能在残酷的市场竞争中争取主动权、抢占制高点。

西藏发现国内最大单个千万吨级铜矿床。

近日,中国地质调查局中国地质科学院矿产资源研究所西藏矿产勘查评价创新团队通过产学研相结合,引领中铝资源公司和西藏地勘局,在西藏阿里地区改则县勘查评价了我国首个千万吨级斑岩一浅成低温热液型矿床——铁格隆南铜(金银)矿床,预测铜远景资源量超过1500万吨。

嘉能可将在赞投资 11 亿美元延长 Mopani 开采寿命。

全球商品巨头嘉能可 (Glencore) 将在赞比亚投资逾 11 亿美元用于 Mopani 铜矿三个矿井的开发,以便采用新的生产工艺来延长其开采寿命逾 25 年。

美国2月核心通胀不及预期,美元小幅下滑。

尽管美联储高度关注的通胀指标核心 PCE 物价指数同比未达预期,但仍保持了 1.7%的同比涨幅,持平于上月,连续两月创 2014 年 10 月来最高通胀水平。2 月个人消费支出环比涨幅 0.1%,达到预期;但上月所谓八个月最大升幅 0.5%已大幅下修为 0.1%。

三、美元指数

美元指数近期维持弱势, 支撑沪铜价格。



美元指数 来源: 文华财经, 华融期货研究中心



四、库存数据



最新数据

日期	2016-04-04	2016-04-01	2016-03-31	2016-03-30	2016-03-29	2016-03-24	2016-03-23	2016-03-22	2016-03-21	2016-03-18
库存	143475	143400	144750	145450	149125	151375	150675	151975	155275	158275
増減	75	-1350	-700	-3675	-2250	700	-1300	-3300	-3000	-2650

LME 库存数据 来源: 99 期货, 华融期货研究中心



日期	2016-04-01	2016-03-25	2016-03-18	2016-03-11	2016-03-04	2016-02-26	2016-02-19	2016-02-05	2016-01-29	2016-01-22
库存	368725	385899	394777	350138	305106	276023	276904	241282	211965	194312
增減	-17174	-8878	44639	45032	29083	-881	35622	29317	17653	8081

6

沪铜库存数据 来源: 99 期货, 华融期货研究中心

从上图可以看到上海阴极铜库减少,短期对期价有一定的支撑。



五、后市展望



CMX 铜指周k线 来源:文华财经,华融期货研究中心



沪铜主力合约日 k 线 来源: 文华财经, 华融期货研究中



技术上看 CMX 铜指周 k 线组合震荡趋强,重心有所上移,期价在 2.1000 美元/磅有支撑,短期均线组合有利于多头,近期预计震荡趋强。LMX 铜指周中长期技术指标 RSI14=46.7838 超跌回升。

沪铜主力合约上破重要压力 36000 点,短期 36000 点附近支撑较强, 3 月上涨 1060 点,幅度 2.96%,月 k 线收小阳线,短期止跌企稳,预计 2016 年 4 月在 3 月止跌企稳的基础上震荡趋强的概率较大。关注 CU1606 在 36000 点上方的运行状态,近期在 36000 点上方逢低做多为宜,止损 36000 点。

免责声明

本报告分析师/投资顾问在此声明,本人取得中国期货业协会授予期货从业资格,以勤勉的职业态度,独立、客观地出具本报告。

本报告清晰准确地反映了本人的研究观点。本人不曾因,不因,也将不会因本报告中的具体推荐意见或观点而直接或间接收 到任何形式的补偿等。

本公司已在知晓范围内按照相关法律规定履行披露义务。

本报告仅提供给华融期货有限责任公司客户使用。本公司不会因接收人收到本报告而视其为客户。本公司会授权相关媒体刊登研究报告,但相关媒体客户并不视为本公司客户。本报告版权归华融期货有限责任公司所有。未获得华融期货有限责任公司书面授权,任何人不得对本报告进行任何形式的发布、复制、传播,不得以任何形式侵害该报告版权及所有相关权利。

本报告中的信息、意见等均仅供本公司客户参考之用,不构成所述期货合约的买卖价。本报告并未考虑到客户的具体投资目的、财务状况以及特定需求,在任何时候均不构成对任何人的个人推荐。客户应当对本报告中的信息和意见进行独立评估,并应同时考量各自的投资目的、财务状况和特定需求,必要时可就研究报告相关问题咨询本公司的投资顾问。

华融期货有限责任公司研发部及其投资顾问认为本报告所载资料来源可靠,但我公司对这些信息的准确性和完整性均不作任何保证,也不承担任何投资者因使用本报告而产生的任何责任。